
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA 445°  – 16/01/2023 

Ata da quadringentésima quadragésima quinta ( 445°) sessão ordinária. 

Sessão Ordinária da décima nona legislatura (19°). Aos dezesseis (16)  dias do 

mês de Janeiro de dois  mil e vinte e três( 2023), no teatro D. Pedro II no 

município de Viçosa do Ceará, com inicio às dezenove horas (19:00hs). O 

presidente Ediomar de Carvalho , solicitou o  que os vereadores registrassem a 

presença no painel  eletrônico, sendo constada a  presença dos seguintes 

vereadores Francisco José Alves de Arruda, José Océlio , Daniel Lima, Edmar 

Gabriel, Francisco Antonio Cardoso, Edson Nogueira , Ednaldo Fontenele, Dr. 

Giovani Araújo da Cunha, vereador João Luiz Nogueira Pessoa, João Mamede, 

Manuel Alves, Vereadora Maria Lucinete de Sousa Brito, Vereadora Judite Ana 

de Brito Fontenele. O presidente ordenou o arquivamento de todas as 

proposições apresentada na legislatura anterior, que esteja sem parecer ou  

com parecer contrário das comissões  permanentes, conforme o Artigo 76 do 

regimento  interno, logo após convidou o primeiro secretário  para  fazer a 

leitura das matérias presentes. O primeiro secretário iniciou desejando Boa 

noite aos vereadores e vereadoras e público presente, Mensagem N° 

001/2023, de 02 de janeiro de 2023 ao Projeto de Lei N°001/2023, de 02 de 

janeiro de 2023 do poder executivo “Dispõe sobre a doação de imóvel de 

propriedade, do município de Viçosa do Ceará não Estado do Ceará para  

edificação de uma Escola de Ensino Médio da Secretária Estadual de 

Educação, e dá outras  providências”. Mensagem n°002/2023, de 02  de janeiro 

de 2023 ao Projeto de Lei N° 002/2023, de  janeiro de  2023 do poder executivo 

“Dispõe sobre alteração do Art. 2° e paragrafo único e Art. 9° da Lei 

Complementar Municipal de N° 767, de 5 de novembro de 2021,  e dá outras 

providências”. Mensagem n° 003/2023, de 2 de  janeiro de 2023 ao Projeto  de 

Lei N° 003/2023,  “ Dispõe sobre a  criação da função gratificada pelo exercício 

de serviço técnico relevante aos servidores públicos municipais requisitados ao  

Tribunal Regional Eleitoral  do Ceará , e da outras providências. “ Oficio n° 

001/2023 – PT/ PSB – comunicam a Vossa Excelência a formação do Bloso 

Partidário PT –PSB na Câmara municipal de Viçosa  do Ceará, indicando como 

líder do  referido bloco o vereador Giovani Araújo  da Cunha – PT e vice- líder , 

o vereador Daniel Nilson Sá de Lima PSB. Ofício n°001/2023 – PDT – 

Comunica a Vossa Excelência a indicação do vereador Francisco Edson 

Nogueira de Sousa para exercer a liderança do referido partido na Câmara de 

vereadores de Viçosa do Ceará. Oficio n° 06/2023 –GAB – Comunico a Vossa 

Excelência a indicação dos vereadores Francisco José Alves de Arruda e 

Edimar Gabriel da Rocha, respectivamente, como líder e vice- líder do Prefeito 

na Câmara Municipal. Oficio n° 001/2023 – Comunico a Vossa Excelência a 

indicação dos vereadores Francisco Antônio Silva Cardoso e Judite Ana de 

Brito Fontenele, respectivamente, como líder e vice- líder desta agremiação 

partidária na Câmara Municipal. O secretário comunicou o presidente que 

todas as matérias foram lidas. O presidente registra e agradece a presença do 



Carlos Alberto da rádio Som zoom Sat de Tianguá, ao ex. vereador Ivanildo, 

professores, amigos, familiares e aos servidores da casa que se encontram 

presentes. Logo após deu inicio ao Pequeno Expediente com o máximo 5 

minutos por ordem de inscritos, vereador João Luis Nogueira, o mesmo  iniciou  

suas palavras desejando Boa Noite, continua, dizendo que está aqui 

rapidamente para falar da Mensagem  do Projeto  que a Prefeitura encaminhou  

para essa casa e disse que acredita que são proposições  importantes e  

relevantes ao município e terão o  apoio do grupo de oposição com certeza  

estaremos aqui para apoiar projetos  que são importantes para o município  

questionou  e falou  sobre a questão das  escolhas  das lideranças  e que se 

preocupa com a questão  da independência  dos poderes, disse também que 

essa casa todos ficam preocupados principalmente pelo o arranjo que foi feito 

para essa mesa diretora e ressaltou que espera que ainda seja corrigido as 

anomalias que  aconteceram no processo de inscrição  dessa chapa ou desses 

vereadores  que concorreram. O presidente Ediomar pediu ao vereador João 

Luis Nogueira que se mantesse na matéria, pois está no  pequeno expediente, 

pediu  para não distorcer para não gerar conflito João Luis Nogueira deu 

continuidade na sua fala, disse que  justamente  estava  tratando da liderança 

que  é sua preocupação a liderança da  prefeitura fazer parte da mesa diretora  

já mostra que não vamos ter uma  mesa diretora independente e que  possa 

sim pensar nos interesses dessa casa e no poder  legislativo disse o vereador 

João Luis que foi o primeiro secretário e sabe da importância de  ser um 

primeiro secretario para o poder legislativo é muito importante, disse que  já vai 

ter um primeiro secretario fazendo parte como líder do prefeito então  diz que é 

preocupante que não poderia  deixar de falar isso porque muito nos preocupa a 

condução e a maneira como tem sido feito as coisas. Pela a ordem de inscritos 

vereador Emanuel Siqueira dispensou a fala. Pela ordem de inscritos 

vereadora Maria Lucinete, iniciou suas palavras desejando Boa Noite ao Sr. 

Presidente, aos  Srs. Vereadores e a todos que estavam presente, deu inicio 

dizendo que o projeto da Escola de Ensino Médio a ser construído no distrito 

de Manhoso, nos todos viçosenses temos a  ganhar principalmente os alunos 

daquele distrito daquela região, então todos os projetos que estão vindo do 

poder  executivo do Sr. Prefeito com certeza  é só para melhorar a vida da 

Nossa  população  e para  que todos nós  tenhamos mais qualidade de vida. 

Boa Noite a todos e tudo de bom, que Deus abençoe, assim concluiu sua fala. 

Pela ordem de inscritos o vereador Daniel Lima dispensou a fala. Pela ordem 

de inscritos vereador Manuel Alves também dispensou a sua fala. Terminando 

assim a ordem do pequeno expediente. O vereador Francisco Arruda pediu 

ordem para falar como líder do prefeito, iniciou suas palavras desejando uma 

boa noite aos Senhores vereadores e Senhoras vereadoras e a todo público 

que nos assiste nas redes sociais, na transmissão ao vivo, ao público que se 

faz presente. Desejou aos nobres colegas um feliz ano novo, desejou que esse 

ano fosse um ano de bons trabalhos e que essa câmara possa exercer seu 

papel da melhor forma possível e que possam usar de posição de vereador  



para trabalhar pelo bem de Viçosa. Ressaltou que na qualidade de líder do 

prefeito foi conduzido para função e é uma função que nunca escondeu a 

dificuldade de exercer dentro dessa casa, porque é função que exige muita 

responsabilidade por parte do vereador e  com a função  de primeiro secretário, 

aumenta ainda mais a responsabilidade  do mandato junto a essa casa, junto  a 

população do município de Viçosa do Ceará, disse que se sente feliz em  saber 

que essa recondução, é um sinal de que seu trabalho como líder, essa 

indicação novamente é um sinal que tem acontecido tudo da melhor forma; 

disse que sabe que nem tudo  é perfeito, as vezes acontece algumas  

situações que fazem do controle, mas  que eu sempre procuro dialogar, 

conversar com todos os vereadores, e disse  não ter desentendimento  com 

nenhum, e que se tiver de alguma forma, alguma magoa, algum 

desentendimento deixo pedidos de desculpas, falou  ainda  que se ofendeu 

alguém me desculpem pois foi de forma involuntária e espera que possa 

continuar com esse trabalho  e que essa função de líder do prefeito possa 

continuar de forma pacífica, de forma tranquilo, que os vereadores possam  

continuar ajudando nessa função da liderança. Salientou algumas ações do 

poder público municipal, destacou a ação do natal- Natal de luz, que aconteceu 

no município de Viçosa, onde as pessoas puderam participar de diversos 

eventos que aconteceram, disse que essas ações cada vez mais agregam no 

futuro, no lazer das pessoas de Viçosa, essas ações são importantes que 

devem acontecer por que as  pessoas tem essa necessidade de socializarem, 

de estarem juntos, de se encontrar e esse foi um ambiente perfeito de clima 

natalino, é uma clima que realmente tende unir as pessoas e foi  um evento 

que aconteceu da melhor forma; da mesma forma o Revellion, várias pessoas 

participaram das festividades que a prefeitura promoveu que  pode contar com 

um grande número  de pessoas e que Viçosa ela se torna cada vez mais um 

roteiro para o turismo, não só do estado do Ceará, mais para toda a região. 

Salientou que encontra-se em fase de conclusão as pontes de diversas 

localidades do  município de Viçosa, disse que inclusive visitou a comunidade 

do cacimbão, Capiberibe  e pôde observar que as pontes do Riacho, as pontes 

do próprio Capiberibe todos estão concluídas, destacou que a população já 

esta podendo fazer  o uso desses  equipamentos  graças  ao planejamento 

feito pela prefeitura municipal. Falou que ainda existem várias outras obras que 

devem ser  entregues e falta ser concluídas, mas  demonstra a preocupação, o  

comprometimento do poder público municipal e  está tornando a vida das 

pessoas cada vez mais confortável e mais tranquila. Outro serviço que 

destacou foi o asfaltamento da localidade de Lagoa do Barro, disse que o 

mesmo foi até um  objeto de requerimento por parte da vereadora Judite, disse 

que aquela comunidade hoje teve esse  sonho realizado,  que foi contemplada 

pelo poder público municipal e que a prefeitura realizou esse sonho da 

comunidade de muitos anos e esse serviço foi feito as pessoas  que lá residem, 

falaram que ficaram bastante satisfeitas, por poder  usufruírem desse beneficio 

levado pelo  poder publico, pois é uma forma de demonstrar como a prefeitura 



municipal trabalha em várias frentes, ela  procura contemplar todas as regiões, 

todas as comunidades conforme vai surgindo as necessidades e também as 

condições de logística do município. Destacou também que está em fase de 

conclusão a iluminação do sitio Delgada encontra-se em estado bastante 

avançada a obra de iluminação daquela comunidade, disse  que é um sistema 

que ficou muito bonito, que ele vem cada vez mais agregar na  comunidade 

tornar a comunidade mais bonita, mais confortável, que os  moradores da 

comunidade agora podem usufruir desse beneficio e que podem se sentir 

beneficiados pela prefeitura municipal, e essa obra está quase que concluída e 

essa é só mais uma. Ressaltou que estão para cobrar para cada vez mais 

comunidades possam receber esse tipo de beneficio e que a Prefeitura possa 

se atentar de levar esse tipo de benefícios para outras localidades, pois sabe 

que  existe outras localidades do município  de Viçosa que tem essa mesma 

carência essa mesma necessidade e que a prefeitura  possa ter esse olhar, 

que possa ter essa sensibilidade de quando concluir esse sistema de 

iluminação da Delgada possa partir para outras localidades que tenha a mesma 

necessidade. Informou que está acontecendo as inscrições elas estão 

acontecendo no Ginásio Municipal nos horários de 08:00hs da manhã à 12:00 

h e de 14:00h às 17:00 da tarde essas inscrições irão até o dia 30 de janeiro de 

2023. Falou também da questão dos boletos do Programa Garantia Safra, e 

explicou sobre os boletos e para que servem, disse ainda  que estão  sendo 

regularizados e que  a distribuição  está acontecendo no  Mercado Central 

aonde funciona o anexo da Secretária de Agricultura,  lembrou que esse 

serviço vai até o dia 09 de  fevereiro de 2023 e o horário é de 07:30 às 12:00 e 

das 13:00hs às 16:00hs. Salientou também que se encontra em fase de 

conclusão o serviço de asfaltamento da estrada do Buriti, Matão, Uruoca, só 

faltam os acessórios do asfalto; sinalização, meios fios, questão do 

escoamento da água, mas a questão do asfalto em si já está concluído. 

Falando em questão do asfaltamento foi asfaltado a pouco tempo a rua, atrás 

do posto de saúde do carangueijo, que assim como varias ruas da cidade eram 

demandas antigas da população, a população de Viçosa tinha  esse anseio, 

tinha essa vontade de serviços atendidos então a Prefeitura Municipal procurou 

chegar até essa  comunidade e fazer esse serviço. Outra rua asfaltada foi a rua 

enfrente o estádio, onde  está sendo construído a areninha uma daquelas ruas 

das ramificações foi feita a questão como  diversas  ruas da cidade, também foi 

asfaltado a rua do bairro localizado enfrente o sinal da Escola Irmã Lins, então 

essa é uma demonstração do que a prefeitura municipal vem trabalhando, 

todos sabem que são  grandes  desafios e que as demandas  que a população  

faz são grandes e que a prefeitura municipal tem que  fazer um esforço muito 

grande para tentar suprir nem que seja em parte esses anseios da população. 

Concluiu sua fala dizendo que todos sabem que assim como a população tem 

suas dificuldades o poder público também tem, mas que o gestor tem que ter 

esse compromisso, ele tem que ter a sensibilidade de sentir, quais as 

prioridades e quais são as necessidades da população. Logo em seguida o 



vereador João Luis Nogueira, iniciou suas palavras desejando Boa noite a 

todos, disse ser uma satisfação poder falar principalmente no Grande 

Expediente onde podem falar com liberdade  sem ser  limitado pela pauta que 

estão tratando e disse que ficou muito feliz de estar fazendo a sessão nesse 

local,  pois é um local histórico da cidade  principalmente para sua família que  

foi a responsável pela construção e administração desse prédio durante muitos 

anos, falou que ficou muito feliz de estar fazendo parte da historia  do poder 

legislativo de Viçosa de está fazendo parte desta sessão, desejou um próspero 

ano novo, de muita saúde para todos e de produtividade para o poder  

legislativo, que possam realmente produzir matérias e produzir trabalho, porque 

o trabalho do vereador não é só na votação na sessão  que dura uma hora 

meia ou duas hora não é só  isso o trabalho do vereador,  o trabalho do 

vereador é está todos os dias nas ruas fiscalizando, é está dando voz a 

população, é está cobrando a prefeitura, não está vindo fazer critica, mas 

também  não só elogios, disse ver muitas  vezes a questão da coerência, que 

tem que ter dentro da nossa vida e ver que  muitos vereadores não enxergam 

as coisas negativas, só  enxergam as positivas e alguns  só enxergam as 

negativas  e não  enxergam as positivas. Salientou que tenta ser coerente e 

mostrar o que é bom, parabenizou a prefeitura pelas ações da cidade que foi 

falada pelo colega, no natal e no réveillon a cidade estava muito bem 

movimentada pelo turismo, a cidade estava bem decorada, teve bons shows, 

destacou que na serra da Ibiapaba, teve um dos melhores réveillon, mas ao 

mesmo tempo ver  alguns problemas que aconteceram nesse mesmo período 

do natal e réveillon que para muitos passa despercebidos , com por exemplo os 

postos de saúde na ultima semana do ano estava fechado um recesso que foi 

inventado pela prefeitura para fechar os postos de saúde, fechou a farmácia 

central, depois  abriram só um período sem avisar a população sem ter 

nenhum informe devido  e sem ter a preocupação  das pessoas , porque muitas 

vezes nos postos de saúde tem uma pessoa passando mau, precisando fazer 

um exame de pressão ter um atendimento preliminar para ver se precisa ir para 

o hospital e simplesmente a prefeitura inventou um recesso e as pessoas 

simplesmente se calaram. Falou que como foi dito pelo colega que o antecedeu 

falando do asfaltamento inclusive falou que  por conta da solicitação da colega  

Judite que fez o requerimento de indicação e foi feito, na verdade era o  mínimo 

a obrigação da prefeitura por que fazia vergonha tinha asfalto para todo lado 

daquela região General, Passagem da Onça e simplesmente naquele pedaço 

da Lagoa do Barro não tinha asfalto, então a  prefeitura só fez sua obrigação e 

depois de muita cobrança minha que fiz uns três vídeos lá, inclusive 

oferecendo terreno para  alguns fizessem obra e a população se revoltou por 

muitos anos porque esse serviço não era feito e acabava que toda vida nas 

eleições o grupo  político que  estava no poder não era  bem sucedido, então 

só fez a sua  obrigação  e vejo que é um trabalho importante como tem sido 

feito essas pontes, são trabalhos importantes e  parabenizo a prefeitura por 

está fazendo  essas obras e disse que espera que  continue  fazendo, pois os 



impostos que  a população paga são muitos e tem que  ter uma atenção maior 

principalmente nessa questão da saúde nos postos de  saúde, nos 

atendimentos básicos de saúde, a  questão dos medicamentos de  não deixar 

faltar medicamentos básicos, disse que ainda que a prefeitura depois  de muita 

cobrança anunciou que agora vai ter alguns especialistas, mas que estes 

especialistas possam ter condições de fazer cirurgias, fazer procedimentos 

para a fila da saúde de Viçosa possa diminuir, para que as pessoas possam ter  

mais dignidade na principal área que é a mais importante que é a saúde; fez 

suas considerações para que esse poder  possa ser um poder independente, 

para  que não seja para quem escutou e viajou lá em Brasília, disse que teve a  

oportunidade de viajar duas vezes para Brasília e escutou muito esse termo 

para que a câmara não seja um puxadinho da prefeitura, para que  não seja  

governado pelo poder executivo, que possam ter a independência, a coerência 

de cobrar aquilo que é necessário, de ser um  fiscal do povo, falou que se 

preocupa muito em ver muitas vezes a gestão cometendo erros graves e 

simplesmente os vereadores que são do lado da prefeitura não falam nada, são 

omissos, só veem os pontos positivos e disse que acredita e acha importante 

que todos os vereadores façam sim elogios a prefeitura como ele que é 

oposição faz e parabeniza, mas que também cheque para cobrar e para  

mostrar que está sendo feito, que precisa melhorar. Ainda em sua fala cobrou 

da prefeitura a questão da limpeza do nosso município, pois tem deixado a 

desejar inclusive ano passado vários vereadores apresentaram, inclusive o 

mesmo apresentou, o projeto de indicação e solicitação a prefeitura para que 

fosse colocado mais  tambores de lixo ou recipientes ou  depósitos de alguma 

forma para que a nossa cidade que foi durante muitos anos uma cidade 

referência na questão da limpeza possa voltar a ser. Disse que esses dias 

esteve no Inharim mostrando a beira da CE que se formou um verdadeiro lixão 

juntamente por não ter recipiente, não ter tambor, e disse  que a população 

também infelizmente não é muito coerente de preservar o meio ambiente e 

acaba jogando o lixo e se  formou um lixão, e a prefeitura simplesmente ignora, 

não toma nenhuma providência e fica lá o lixão à céu aberto: falou também que 

em vários lugares de Viçosa do Ceará se encontra por falta de recipiente e 

disse que é uma coisa simples, destacou que se esses de metal não estão 

mais durando que a prefeitura inove e coloque tambores de plásticos ou 

aqueles antigos que tinham  e que eram mais duráveis, que era com ferro mais 

grosso, que sejam colocados e que não fiquem sendo colocado lixo nas ruas e 

deixando a nossa cidade principalmente pelas questões dos animais que 

também é outras problemática. Disse que conta com a ajuda dos vereadores 

para que cobrem do poder executivo já que é uma promessa antiga a questão 

dos animais, das castração, do abrigo temporário para que não seja 

engavetado, que a prefeitura tome providências em relação aos animais acaba 

que os animais  nós não tomamos providências e eles  vão fazendo que surjam 

outros problemas como a questão da limpeza  os animais rasgam os sacos de 

lixo e sujam as ruas da nossa cidade e nada  é feito nenhuma providência, em 



relação aos animais que foi uma promessa inclusive do líder do prefeito que 

quando eu falo geralmente ele saí para não escutar ou não sei, não está 

presente para não se constranger porque ele mesmo fez comigo um 

compromisso de apresentar um projeto para prefeitura para essa questão dos 

animais e até hoje, diante isso o compromisso firmado das ONG’s e pessoas  

da própria sociedade civil que estava presente e foi acordado que a prefeitura 

iria apresentar um projeto em relação aos animais e até hoje esse projeto não 

veio para  essa casa porque nós aqui com certeza vamos votar favorável. O 

vereador João Luis Nogueira também relatou um acontecido na ultima sessão 

do ano onde acabou se alterando e diz que realmente perdeu as estribeiras 

como diz o caboco, e fala também que ficou aprendizado: que quando você 

estiver falando você não deve ceder uma parte ao adversário político, ele fala 

que era um novo adversário, que tinha acabado de sair do armário fazia 

poucos dias, então teve que se acostumar, ele fala que concedeu a palavra e 

seu adversário lhe atacou com Fake News, com historias que não eram 

verdadeiras e assim ele relata que acabou se exaltando, mas de forma alguma 

iria agredir, ele diz que queria só dar uma encarada, assim como os lutadores 

fazem um dia antes da luta, para encarar bem de perto e falar umas verdades, 

foi quando foi retirado pelos meninos, mas de forma alguma faria uma covardia 

com um colega, assim diz ele. O vereador João Luis Nogueira também fala que 

sempre manteve o respeito  por todos aqui, e espero também  ser respeitado, 

então em relação ao que passou pediu desculpas a  população e a todas as 

pessoas, porque  passou um pouco do ponto, e diz que as vezes o ser humano 

se  esquenta e agi por impulso, mas  que não venha acontecer novamente. O 

vereador Daniel Lima pediu a palavra ao vereador João Luis Nogueira e deu 

inicio a sua fala ressaltando o assunto do rateio do FUNDEB, diz que queria só 

fazer uma colocação pelas cobranças que vem tendo nas ruas, nas redes 

sociais, no telefone até mesmo na hora da entrada da sessão foi  abordado por 

um a gente patrimonial questionando isso, ele fala que é bom lembrar  que dia 

28 de dezembro foi  aprovado por unanimidade a lei que  regulamenta o rateio 

do FUNDEB, e apresentamos o voto critico naquela época, manifestamos 

vossa excelência vereador Giovani, vereador Ednaldo, vereador Edson, até o 

presidente na época vereador Manuel Alves sobre aquela inclusão de 

comissionados de gente até que não tem vínculo, não é para receber o rateio 

do FUNDEB, inclusive a secretária de educação, ressaltou que isso eram 

valores iriam faltar, gente indevida recebendo recurso que iria faltar para quem 

realmente tem o direito de receber, então o vereador Daniel Lima fez um apelo 

ao prefeito, que fizesse a expedição desse decreto informando logo o montante 

para determinar o pagamento, porque  até o dia 16 de janeiro de 2023, mais dá 

metade do mês o exercício financeiro encerrou no dia 31 de dezembro e até  a 

data de hoje não foi informado o valor do saldo remanescente, o vereador 

Manuel Alves que fez aquele questionamento do valor, o líder do prefeito 

Francisco Arruda disse que era  em  torno de  cinco milhões a ser pago e é  

divergente esse valor para concluir presidente, fica aqui esse apelo que  ano 



passado foi quinze milhões e  agora ele falou que ficaria em torno de  cinco 

podendo chegar a seis, então os servidores estão apelando e aguardando 

ansiosamente o pagamento desse rateio, concluiu suas  palavras o vereador 

Daniel Lima. O vereador João Luis Nogueira continua sua fala, e diz que já que 

o vereador Daniel Lima tocou no assunto do FUNDEB, ressalta que ficará 

observando e atento, no saldo do FUNDEB, pois falou que houve a questão de 

comprar de livro e varias coisas que foram comprados materiais nos últimos 

dias, daí o dinheiro fosse utilizado e baixasse o saldo do FUNDEB, o vereador  

diz que  ficará atento e vai investigar se houver alguma irregularidade, irá 

denunciar ao Ministério Público, e também ver  se os valores pagos serão os 

corretos, também ressalta que infelizmente a prefeitura aprovou uma normativa  

que esta aos que estão ai por cargo de nomeação, o direito de receber  o rateio 

do FUNDEB, ele acredita  que seja até ilegal, e que levará à justiça para que 

esse engano seja corrigido. E para finalizar sua fala afirma sua preocupação 

com a indicação do líder, diz que não é nada contra o líder Francisco Arruda de 

forma alguma, mais que ele é um membro da mesa indicado a ser o líder do 

prefeito, por isso sua preocupação, em questão a ser também o primeiro 

secretario que é responsável pela ata, por isso ele fala que tem que ter um 

cuidado redobrado, pois não sabe se ele como primeiro secretário está 

acomunado com a prefeitura para criar algum embaraço para que os 

vereadores assinassem algo a ser favorável aos interesses da prefeitura. O 

vereador João Luis Nogueira ressalta que tem que analisar também a questão 

judicial já que tem tantas coisas à ser analisada, inclusive essa mesa. Também 

questiona se o presidente sabe porque foi a paralisado as obras do prédio da 

Câmara Municipal  mesmo com os contratos assinados, diz que gostaria de  

entender. O vereador fala de sua tristeza pelos os funcionários que  foram  

dispensados mas sabe que isso é normal, mas fala que dispensar o Daniel 

cheira foi uma covardia no entendimento dele, o vereador ressalta que 

dispensar o Daniel com 19 anos de câmara municipal, por questão de ordem 

de prefeitura e grupo de prefeito,  já mostra que a mesa que o poder já está 

comprometida que a nossa câmara municipal hoje tem uma mesa diretora 

espero que mude tenho fé na justiça de Deus e aqui deixou sua indignação  

com todos os fatos que vem acontecendo em Viçosa. Falou também de um fato 

que chamou sua atenção é um poço que foi construído lá na área do Seu João 

no Sítio Saraiva esse poço já faz mais de um ano, que não foi entregue pela 

prefeitura, ele ressalta que já que seu João está do lado da prefeitura  tomasse 

as providências para entrega do poço. Finalizou agradecendo. Pela a ordem de 

inscritos no Grande expediente vereador Emanuel Siqueira iniciou suas palavra 

dando Boa noite ao senhor Presidente, aos nobres colegas vereadores e 

vereadoras ao público presente e todo o público que acompanha pelas redes 

sociais. Primeiramente ele agradeceu a Deus pela oportunidade que é facutada 

para cada um deles que estavam ali nessa noite, para iniciar  esse processo, 

processo novo, uma nova  mesa que assumirá aos trabalhos desta casa e com 

muita responsabilidade e querendo de fato poder dar uma parcela de 



contribuição para a sociedade Viçosense, ele também falou que  quer somar as 

palavras do vereador Francisco  Arruda e cumprimentar cada um dos colegas  

vereadores, disse que tem uma tão curta vida política ainda, e que não  tinha 

vaidades, falou também que se a população de Viçosa não lhe reconduzisse 

para o espaço político, mas tinha tranquilidade quanto às suas posturas, 

quanto a coerência de como tomam todas as suas atitudes de maneira que não  

preciso dizer que quando toma alguma atitude que não tem inimizade com  

nenhum dos colegas vereadores por que foi assim que sempre conduziu a sua 

vida, não permitindo de maneira nenhuma que as suas decisões fosse tomado 

por outras pessoas mas sempre ouvindo aqueles a quem ele deve ouvir, 

ouvindo opiniões, escutando para que ele possa chegar hoje na câmara e 

poder olhar no olho dos 14 colegas vereadores e poder dizer que toma sua 

postura com coerência e com dignidade, ele falou que ninguém lhe humilhou só 

disse  apenas  que é um jovem agricultor filho de agricultor, que não teve 

oportunidade de concluir o ensino fundamental como seu pai, que não teve 

oportunidade de concluir o ensino médio que não teve a oportunidade de 

sentar nas cadeiras da universidade como ele teve mas que ensinou a ter 

postura e poder dizer com todo o respeito porque muitas acusações sofreu 

quando aceitou o convite do nobre colega vereador Ediomar para ser candidato 

juntamente com ele a vice presidente da mesa diretora desta casa, ele disse 

que talvez é porque alguém que não faça parte das famílias tradicionais não 

tenham oportunidade de ocupar esses espaços, mas a política ela se faz de 

democracia não é a toa que os nobres colegas que são da democracia que são 

republicanos assim como ele, sabem que a nível de Brasil não se sustentou o 

discurso do golpe, por isso na política, na política quem decide é quem 

consegue somar o maior número de opiniões, ele novamente agradece ao 

apoio de 8 colegas vereadores que no dia da eleição, que a noticia da escolha 

do nome dele foi uma surpresa, falou também que  ele não tem  nenhuma 

vaidade de estar ocupando esse cargo que quer apenas dar á parcela de 

contribuição para a sociedade como ele já vem dando nesses últimos 2 anos e 

pediu e convidou os colegas para que tenham discursos calorosos mas que 

esses discursos calorosos sejam em defesa do povo de Viçosa do Ceará, que 

não precisava que ninguém fizessem acusações e baixar ali o respeito do 

discurso para com os  colegas que aquilo que não iria fazer com ninguém seja 

maior ou menor do que alguém, porque no final tudo é decidido no voto é 

decidido na câmara por todos, é decidido pela população quando coloca a 

todos nesse espaços, desrespeitar um colega, desrespeitar a sociedade só faz 

com que todos  perdesse a essência, e a própria  bíblia que ele crer e acredita 

e professa, disse  também que algumas  pessoas  até podem querer dizer e se  

levantar e acusar até a fé dele, mas  ele quer dizer que a fé dele é algo que ele 

tenho  em secreto com Deus, e que não deve prestar conta com ninguém sobre 

a fé dele, porque ela é proveniente do seu coração, mas a  bíblia que ele crer lá 

no livro de romanos capitulo 13 diz que dias que toda autoridade é constituída 

por Deus por isso ele, cumprimentou o seu nobre colega vereador Ediomar de 



Carvalho presidente da Câmara legislativa de Viçosa do Ceará e lhe desejou 

que esses 2 anos sejam 2 anos de construção, sejam 2 anos de produção, de 

dialogo de abertura com os 14 vereadores da casa, também cumprimentou 

pessoas muito especiais que tem para ele, que era sua família, a família que  

ele preza muito, e que ele teve a oportunidade agora, um dia desses de se 

dirigir a mãe dele e pediu desculpas a ela em público, por fazer parte da 

política, falou nobre colegas vereadores que aqueles que queiram acusar ele 

aqueles que queiram xingar ele, aqueles que queiram falar alguma coisa contra 

a pessoa dele não teria problema por que ele é um político, falou que poder 

fazer parte da política, muitas vezes as pessoas se desvia discurso fazendo 

acusações contra as famílias, levantando calunias, e que isso é muito ruim 

porque isso faz com que as pessoas regrida e volte lá para os tempos antigos 

dos ancestrais, e que precisa é evoluir que precisa é crescer, também falou  

que o seu compromisso é com o povo de Viçosa do Ceará, que aquela tribuna 

é testemunha de quantas vezes ele  falou  de que queria que todos pudessem  

debater Viçosa, de quantas vezes nos seus discursos cobrou ao poder 

executivo  que o legislativo pudesse se sentar e abrir um discurso para que de 

fato pudéssemos discutir o município de Viçosa do Ceará e a conjuntura que 

estamos hoje, e que foi  construída para isso, e que a Câmara vai manter a sua 

Independência mas independência não significa perder harmonia. O vereador 

João Mamede faz o uso da palavra começou dando boa noite aos senhores e 

senhoras, primeiro de tudo agradeceu a Deus por este momento, falou que 

está fazendo parte da primeira sessão do terceiro ano do seu mandato como 

vereador saudou também a presidência em nome do presidente Ediomar e 

saudou a todos os colegas vereadores, e falou que era um vereador para o 

munícipio de Viçosa, um vereador do município de Viçosa o que depender dele 

para ajudar o povo do município de Viçosa ele está ali disponível e afirmou que 

votou para presidente no Ediomar, com respeito também votou no Emanuel 

para vice – presidente e demais Francisco e o José Océlio que faz parte da 

mesa, com intuito de apoiar alguns projetos que vem da prefeitura para 

melhorar o nosso município e também disse ao colega Andrezinho que para ele 

resolver um problema para o município para ele será um prazer e sempre ele 

foi um vereador não situação, não oposição sempre foi um vereador do 

município de Viçosa para o município de Viçosa e agradeceu com obrigado! O 

vereador Emanuel Siqueira deu continuidade falou do compromisso que terá no 

seu mandato nesses 2 anos, e que vai discutir de dialogar com o executivo 

com os colegas  vereadores que fazem a bancada da oposição e que não é 

oposição entre eles, e tem que ser oposições apenas de ideia, fala que o 

parlamento ele tem que caminhar junto e que precisa de fato abrir esse dialogo 

e que estará continuamente fazendo essas discussões como tiveram o 

privilegio no ano passado de provar um importante projeto de lei para o 

município de Viçosa do Ceará, para a população principalmente para a 

categoria que ele representa que é os companheiros agricultores familiares, 

que foi a lei de icensão da iluminação pública lei essa que já está em vigência, 



beneficio esse que a sociedade os agricultores que se enquadrar dentro de 

tudo aquilo que a lei determina já podia procurar o setor administrativo da 

prefeitura municipal setor competente para pedir essa isenção, falou que o ano 

de 2023, será um ano que iria procurar fazer essas construções dentro do 

legislativo entendendo é claro as limitações, também falou que existe 

limitações e que conversava com um amigo e disse pra ele, se você sair na rua 

e se você pesquisar a respeito de determinada pessoa você vai encontrar 

alguém que vai falar palavras positivas e você vai encontrar alguém que vai 

falar palavras negativas, que isso é natural de qualquer processo e é mais 

natural ainda da democracia, agora não podia era adotar um discurso de que 

tudo está errado e quando adotavam um discurso do errado ideal é que 

pudesse sentar e apresentar as alternativas, um colega perguntou a ele 

vereador a ele vereador você defendeu lá no plenário da câmara que os 

agentes patrimoniais recebesse o adicional noturno agora você vai abandonar 

essa causa, ele respondeu que não iria abandonar iria ter a oportunidade 

inclusive de estar mais perto do prefeito e poder dizer para ele que isso é 

importante  que  isso está na constituição do nosso país que isso é um direito e 

que a prefeitura precisa fazer um estudo vê se existe viabilidade financeira para  

poder discutir com a categoria e implementar esse direito, no seu discurso será 

de manter porque ele tem a coerência, que ele não estar devendo nada a 

ninguém que sua postura foi uma postura política com coerência e com 

respeito e terminou dando boa noite a todos e obrigado presidente! O 

presidente Ediomar deu continuidade com o próximo inscrito pela ordem 

Grande expediente vereadora Lucinete que começou dando Boa noite mais 

uma vez ao Senhor Presidente e aos nobres colegas vereadores, a todos que 

se encontravam e todos que acompanham pelas redes sociais parabenizou o 

povo por estar recebendo varias obras, sendo realizado pelo prefeito de Viçosa  

do Ceará, que são sonhos das comunidades fala também dos asfaltamentos 

que está sendo realizados em algumas localidades inclusive na Lagoa do 

Barro, relata que na tranqueira não tem  mais poeira, pois isso melhora até nos 

tráficos dos carros, e também parabenizou o distrito do manhoso que vai 

receber uma escola de ensino médio, salientou que esse ano  de 2023 vai ser  

um ano de muito trabalho principalmente para os vereadores que vão estar 

aprovando  projetos para melhorar a vida de todo o povo viçosense, ela diz que 

tem certeza que vão somente colaborar para que todos tenham como ela já 

tinha falado  que queria uma melhor qualidade de vida. Ressalta também que 

Viçosa recebeu o novo pároco Pe. Aurélio Pinto de Sousa, que foi bem 

recebido, pelos os fieis e o povo viçosense, acolhido com uma carreata e após 

uma missa concedida pelo Bispo D. Edmilson e a  presença  de alguns padres 

da serra  da Ibiapaba. Salientou que no distrito do Padre Vieira aos domingos 

acontece uma feira livre e diz que esta sendo bem produtivo para a região e 

para finalizar suas palavras pediu que Deus abençoasse a todos, e  terminou 

sua fala parabenizando a mesa diretora eleita democraticamente para que 

Deus abençoe a todas. O presidente Ediomar diz que ficara prejudicado 



vereador Daniel Lima e vereador Manuel Alves. O presidente da continuidade a 

sessão com a Ordem do Dia- conforme o artigo 46° da eleição das comissões  

permanentes será feita na mesma ocasião da eleição da mesa por maioria 

simples, e no artigo 46° que diz que a eleição das comissões permanentes será 

feita na mesma ocasião da eleição da mesa diretora, o presidente Ediomar 

falou que nesta casa nunca aconteceu, então, falou que o inciso 1 do artigo 46 

- faz-se a votação para as comissões mediante cédulas impressas, que  seria a 

maneira correta de se fazer, também falou que até os partidos novos 

vereadores os blocos teriam autonomia de se candidatar para devidas 

comissões, então o vereador Emanuel Siqueira pede ordem ao presidente, 

Senhor presidente só uma questão de ordem para o parágrafo primeiro que 

você citou ele trata que passe a votação para as comissões mediante cédulas 

impressas mimeografadas, manuscritas, datilografadas, assinada pelos 

votantes indicando o seu nome do vereador a legenda partidária e as  

respectivas  comissões ele queria que o presidente consultasse o plenário para 

que todos pudesse fazer o voto  de forma  simbólica no plenário para que todos 

pudessem encaminhar essa votação de forma, sem usar as cédulas, e que  

todos pudesse fazer o voto de forma simbólica no plenário. O presidente 

Ediomar fala que já tinha feito as cédulas e pergunta ao plenário se concordam 

com Artigo 46 do inciso 1 para que possa fazer as eleições para as comissões. 

Pela ordem o vereador Daniel Lima pede a palavra e pergunta, vossa 

excelência vai ao plenário para não seguir o regimento é isso? O presidente 

Ediomar responde, não, o regimento seria por cédula, então para ganhar tempo 

todos votariam numa maneira mais fácil, vamos seguir o regimento, mas 

acontece que se formos por cédulas vai dar mais de 240 votos. O Vereador 

Emanuel Siqueira fala para o presidente que na verdade é pra seguir o 

regimento a eleição das comissões teriam que ter acontecido no dia da eleição 

da mesa diretora então assim, a sessão não estava sendo presidida pela vossa 

excelência e o regimento fala que o voto é com cédula, estamos aqui tentando 

fazer um encaminhamento por que o regimento desta casa diz que o plenário  

é soberano e ele pediu ao senhor presidente que consulte o plenário para 

tentar encaminhar de uma forma mais positiva, mais rápida, foi só uma 

sugestão que ele deu de sua parte. O vereador Giovani pede a fala e diz que o 

senhor presidente, bem no inicio de sua fala, que essas eleições nunca 

aconteceram dessa forma, fala que ele particularmente estar na segunda 

eleição para mesa diretora e dos últimos dois anos acha que o senhor nem 

lembra bem como é que elas ocorreram ou se não se recordava que podia 

pedir a informações para os demais  colegas, isso é antes até de que vossa 

excelência  levasse o  tema ao  plenário, e falou também  que já foi também 

discutido as lideranças de blocos, e que os blocos e os partidos também de 

certa forma eram  consultados e isso não está sendo consultado diz que até 

por questão de hierarquia de normas a lei orgânica diz que as comissões artigo 

25 ela diz que no parágrafo terceiro na formação deverá assegurado tanto 

como possível a representação proporcional então assim vossa excelência, ao 



que entendendo aqui, está  querendo levar essa discussão ao plenário para 

decidir como vai ser a votação eu  entendi como é que vai ser feito o processo 

ou para não levar em consideração que esse regimento ou para fazer de que  

ainda não entendi. O presidente Ediomar ressalta, nobre vereadores que 

gostaria de seguir o regimento atual, ou seja, qualquer vereador pode se 

candidatar por comissões sendo três membros como presidente, secretário e 

membro. O vereador Francisco Antônio pediu a ordem e falou para colocar em 

votação no plenário, pois o mesmo é soberano. O vereador Giovani, 

questionou mais uma vez, então vamos dizer o seguinte, você está levando 

essa questão para o plenário decidir como é que vai ser feito nas eleições das 

comissões, senhor presidente vai considerar a representação por blocos, 

questionou também se o bloco não será consultado, não  tem  poder nenhum e 

nem representatividade alguma, diz que só queria que o presidente explicasse 

isso, porque aqui já tem um bloco formado por 2 partidos PT e PSB, nós temos 

também o bloco do partido PT onde tem o líder, então quero saber de vossa 

excelência se a liderança do PDT vai ser desrespeitada, assim questionou o 

vereador Dr. Giovani nenhum momento se reportou para questão de conversar 

com os blocos do próprio MDB que também existe representatividade. O 

presidente Ediomar mais uma vez tenta entra em um acordo diz que a votação 

agora fica até mais democrático, tipo todos os 14 vereadores que podem 

participar dos blocos, como você vereador Edson do bloco PDT pode indicar o 

Francisco do MDB, pode o vereador Toinho do MDB é livre está até mais fácil. 

O vereador Emanuel Siqueira levantou a questão da ordem de como seria 

adotadas as devidas maneiras de votação, falou que o Dr. Giovani está 

discutindo outro ponto e pediu que levantasse à questão de como será a 

votação, se vai ser em cédulas ou vai ser manifestações para tentar agilizar as 

formas das indicações. O vereador Dr. Giovani indagou o porque do 

pronunciamento de explicação do Emanuel foi um e a explicação do presidente 

já foi outra também falou a questão da representação, porque se não tivesse 

representatividade ele não iria participar, até porque tem 2 partidos um partido 

com 8 membros, um partido com 5 membros o PT apenas com 1  

representante, com isso presidente onde fica a representatividade e a 

democracia  de uma eleição, o vereador Daniel Lima fala que para evitar assim 

a  discussão, que não vai dar em nada sugeriu que fosse abolido a questão da  

votação da eleição, também questionou o direito constitucional que é previsto  

no regimento chamado de principio da hierarquias das normas, o que está  

mais abaixo, o que é normal e o que está mais acima que se sobrepõe ao outro 

regimento de 1994 lei orgânica  do município que a lei do nosso  município é de 

2002, que não fala absolutamente nada sobre eleição ela se sobrepõe ao 

regime apenas como uma resolução do poder legislativo, então não é para ficar 

discutindo se vai ter eleição, votação ou não, também ressaltou a lei orgânica 

do município o artigo 58 da constituição federal que pede aos líderes de blocos 

e partidários para indicar os membros de cada comissão desrespeitando-se a 

representatividade e a  proporcionalidade de cada partido ou bloco. O vereador 



Daniel Lima fala ao Senhor presidente Ediomar que não se coloca em votação, 

se o plenário é soberano, mas tem os seus limites, que não poderia colocar em 

votação discursão por que é algo antirregimental e fala que o regimento diz 

uma coisa e que está sendo feito outra coisa, e quer que vossa excelência   

considerasse e ponderasse essa sugestão de abolir essa questão de votação  

porque a lei orgânica é superior ao regimento. O presidente fala que irá abrir o 

espaço para os senhores e senhoras vereadora se candidatarem, o presidente 

ressalta que seguirá o regimento. O vereador Dr. Giovani salientou que não 

pode medir forças com 8 vereadores do MDB e muito menos com 5 vereadores 

do PDT. O presidente Ediomar falou que iria começar as indicações das  

seguintes comições, que quem quisesse se candidatar se manifeste para 

Comissão de Justiça e Redação, se manifestou, o vereador Francisco Arruda, 

Vereadora Judite, vereadora Lucinete. Em seguida o vereador Edilson como 

líder do PDT não irá indicar ninguém. O presidente Ediomar deu continuidade e 

perguntou se havia mas alguém para se candidatar para justiça e redação. O 

presidente procede a eleição da comissão de justiça e redação com os 

membros vereador Francisco Arruda, vereadora Judite e vereadora Lucinete, e 

perguntou quem for a favor desses três membros fique de pé e quem for  

contra fique sentado. Então 8 votos a favor e 6 Abstenção. Em seguida o 

vereador Edilson que fosse registrado em ata que a vereadora Lucinete não foi 

indicada pelo partido. A vereadora Lucinete falou que o presidente deixou livre 

para quem quisesse se candidatar. Em seguida o presidente da continuidade 

com a votação Comissão Finanças e Orçamento se candidatou como membro 

o vereador Francisco Arruda, vereadora Judite e a vereadora Lucinete, o 

presidente perguntou  que for a favor levante-se e quem for contra  permaneça 

sentado 8 votos a favor 5 votos Abstenção e 01 Ausência do vereador Daniel 

Lima, novamente o vereador Edilson pediu para registrar em ata que  que 

referente a segunda comissão a vereadora Lucinete não foi indicada pelo 

partido. E perguntou quem for a favor levante-se quem for contra permaneça 

sentado 8 votos a favor, 5 votos Abstenção e 1 ausência. Comissão de Obras 

como membros o vereador João Mamede, vereador José Océlio e Emanuel 

Siqueira, quem for a favor fique sentado quem for contra fique de pé. 8 votos a 

favor, 5 Abstenção e 01 ausência vereador Daniel Lima. Nesse momento o 

vereador Edilson pede que fique registrado em ata que o líder do PDT não 

indicou os vereadores João Mamede e Emanuel Siqueira. O presidente deu 

continuidade para a comissão de Meio Ambiente, que se candidataram a 

membro o vereador Francisco Antônio, o vereador Edmar e o vereador José 

Océlio, assim o presidente pergunta quem for a favor permaneça sentado 

quem for contra fique de pé. 8 votos a favor e 6 Abstenção. O presidente deu 

um tempo para que os membros se reunissem e decidissem quem seria o 

presidente, o secretario e o membro de cada comissão. Após o tempo o 

vereador Francisco Arruda diz como ficou a escolha  da comissão justiça e 

redação, Presidente vereadora Judite, secretario Vereador Francisco Arruda 

membro vereadora Lucinete. O vereador Francisco Arruda falou como ficou 



decidido finanças e Orçamento, Presidente vereadora Judite, secretário 

Francisco Arruda e membro Vereadora Lucinete. O vereador Emanuel  Siqueira 

diz como ficou a Comissão  de Obras – Presidente  José Océlio, secretário  

vereador Emanuel Siqueira e Membro vereador João Mamede, a comissão  

meio ambiente fica representada da seguinte forma presidente vereador 

Edimar, secretário  José Océlio e como membro Vereador Francisco Antônio. O 

presidente Ediomar encerrou a votação das comissões e deu continuidade pela 

ordem de inscritos para explicação pessoal. O vereador Emanuel Siqueira fez  

o uso da palavra para explicação pessoal, Deu inicio suas palavras, nobres 

colegas vereadores o público que aqui está presente todos que nos 

acompanham, é ele diz que fez o uso dessa tribuna novamente porque abriu 

esse ano legislativo, solicitando que agente pudesse, aqui fazer diálogo e 

agente vê aqui um clima de zombaria, com esta mesa que foi eleita 

democraticamente, o vereador fala que alguns colegas zombam  de  quase 

tudo inclusive de sua pessoa que foi chamado de vereadozinho  por um colega, 

e ressalta que pode ser até um vereadozinho, mas foi eleito com 1.355 

eleitores, independente de quem ele é se deu o direito de sentar em uma 

cadeira dessa casa, que foi o povo de Viçosa que lhe cedeu a quarta  maior 

votação do município ele ressalta que vai caber ao povo juga-lo nas urnas  

quando assim tiver oportunidade, também foi jugado pelos colegas dessa  casa 

que recebeu 9 votos para conduzir a mesmo sendo considerado por alguns 

como vereadozinho que deram a condição de vice presidente desta casa, e  vai 

estar disposto de debater e a dialogar e defender suas ideias, sempre com 

respeito, porque foi isso que lhe trás dos ensinamentos dos seus pais. 

Ressaltou que os caros colegas, não esperem dele falas de zombarias e de 

xingamentos, aqueles que não lhes destratarem, todos terão o seu inteiro 

respeito porque foi assim que ele aprendeu, terminou agradecendo e dando 

uma boa noite. Por ordem de inscritos o vereador Giovani fez o uso da palavra, 

deu boa noite a todos os vereadores e a todos que  assistem através das redes 

sociais, falou que seria breve, ele como vereador eleito pelo povo 

democraticamente na condição de até uma minoria porque era apenas único 

vereador do partido dos trabalhadores e pediu que tivesse representatividade 

porque é a constituição que diz a lei orgânica que foi a única coisa que pediu 

antes da votação que foi levantada. Ressaltou que essa mesma questão ano 

passado ele questionou com a presidente da casa seu Manuel Alves e fez o 

mesmo questionamento por representatividade, ele falou que respeita essa 

mesa, respeita todos os vereadores e respeita todos que estão sentados e 

exige respeito, independe de ser lado A, B ou C, assim finalizou suas palavras 

e deu a boa Noite. Por ordem de inscritos na explicação pessoal o vereador 

Daniel Lima faz o uso da palavra, deu inicio de sua fala dando Boa Noite ao 

presidente liminar e colegas vereadores e o público presente. O presidente 

exigiu respeito diante sua fala, quero que você respeite a mesa, o presidente 

Ediomar disse que concedia a palavra com tanto que houvesse  respeito  com 

todos, e ressaltou também aos senhores vereadores que são 15 parlamentares 



que o povo de Viçosa  estão olhando, e falou  que estarão  por aqui durantes 2 

anos e que vai  pedir a Deus  para que todos estejam vivos. O vereador Daniel 

Lima disse que não retira o que falou, e deu continuidade as sua fala, disse que 

o presidente questionou se ele não queria participar das eleições, eleição essa 

que não está prevista na lei orgânica do município muito menos na constituição 

federal e se recusou a participar, porque ele quer que seja cumprido a 

legalidade, porque ele diz que nesta casa, no seu primeiro e no segundo 

mandato que defende e sempre vai defender a legalidade e o que está 

acontecendo é um atropelo sobre as normas regimentais, sobre a lei orgânica  

do município, sobre a constituição federal, e que a palavra dele é uma só, 

ressaltou também que não se vendeu não se entregou a vaidade de entegrar  

um mesa diretora e de ser sabujo de prefeito e muito menos  de secretario de 

finanças, pois sua postura sempre foi ao lado do povo de Viçosa do Ceará. 

Fala que seu pai lhe ensinou a ter decência, honradez e não ser um vereador 

vendido. Agradeceu. Pela ordem de inscrito da explicação pessoal o vereador 

Edilson Nogueira faz o uso da palavra, iniciou dando Boa noite, falou que estar 

novamente indignado como saiu à 2 anos atrás da câmara, falou que naquela  

época tinha a maioria e que passou um rolo por cima, fala que naquela época o 

senhor presidente fez parte não desse rolo, mas sim de ficar debaixo do rolo, 

dessas atitudes que hoje vossa excelência como presidente da casa legislativa 

faz o mesmo papel do outro colega, diz que é lamentável, falou também que 

fica triste porque não existiu a democracia, ele ressalta que chegar a  fazer um 

oficio não adianta nada e protocolar na casa legislativa baseado no  regimento 

interno e na lei orgânica, pois quando vai ao plenário não é atendido, se diz 

está decepcionado dessa maneira que foi agido, por que segundo nas outras  

eleições os blocos eram indicados. Ele fala que dentro da casa tem uma lei e 

que da próxima vez, que ele estiver falando e tiver alguém me imitando vou 

tomar suas providências. Agradeceu e deu Boa noite. O presidente Ediomar 

deu continuidade e falou que vai passar o projeto 001/2023 para comissão de 

justiça e redação, e passará o projeto 002/2023 para finanças e orçamento, 

passará também o projeto 003/2023 para a comissão finanças e orçamentos. O 

presidente também registrou na noite da sessão, que no dia seguinte o nobre 

colega o vereador José Océlio vai estar de parabéns aniversariando 

completando mais 1 ano de vida, então  pedir a Deus benção, saúde , muita 

paz e que possa seguir os seus sonhos suas carreiras junto com seus amigos 

e família  e assim o presidente fala que nada mais havendo a ser tratado dou 

por encerrado a presente sessão  e comunicou a próxima sessão ordinária  a 

se realizar no dia 19 de janeiro do decorrente ano, tenham todos uma boa 

noite, muito obrigado que Deus abençoe e pediu que os vereadores 

registrassem a saída no Painel  eletrônico.  Em tempo, antes das explicações  

pessoais  o vereador Daniel Lima  pediu que fosse  consignado na ata que a 

consulta ao plenário sobre a votação das comissões, bem como a indicação do 

Vereador José Océlio para integrar duas  comissões  foi com fundamento no 

artigo 202 do regimento conforme solicitado pelo vereador Emanuel Siqueira.       


